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L'Avana, 26 novembre 2023 
FLAI CGIL Nazionale 
Segretario Generale Giovanni Mininni
Roma, Italia 

Caro Segretario Generale,
e’ per me un grande piacere scrivervi, per la lunga storia di collaborazione con Mimmo Sesta di Progetto Sviluppo CGIL e con la FLAI CGIL, con i quali abbiamo avuto, in oltre 20 anni di collaborazione, innumerevoli benefici grazie a tanti progetti come il restauro di un edificio per la Casa psicopedagogica Laura Martinez de Carvajal, la Casa psicopedagogica Benjamín Moreno, la spedizione di container carichi di generi alimentari presso l'ispettorato di Artemisia e in particolare la costruzione dell'Aula Ecologica Sol420, dove un edificio crollato è stato trasformato in un bellissimo luogo ecologico con la realizzazione di un orto urbano a beneficio del quartiere Belén dell'Avana Vecchia, grazie anche al Finanziamento Ricevuto dalla Fondazione Prosolidar. 
Vogliamo ringraziare la Flai CGIL che ha deciso di inviarci in donazione una stampante, una plastificatrice e un altoparlante, che insieme a quanto già ricevuto da Progetto Sviluppo CGIL quali, una pompa d’ acqua, un ventilatore, un proiettore, un congelatore e un tostapane, saranno di grande aiuto per le attività sociali, soprattutto del Jardín de Cuba. Un nuovo spazio che abbiamo ricevuto dal Governo Municipale dell'Avana Vecchia come risultato del lavoro degli ultimi 7 anni nell'Aula Ecologica; spazio trasformato tra il 2015 e il 2017 grazie alla collaborazione congiunta tra Progetto Sviluppo, Comunità di Sant’ Egidio e Progetto Comunità Barrio Habana di cui sono stata fondatrice e che tutt'ora mantiene azioni condivise in diversi programmi economico-sociali sul territorio. 
Nel programma 2022, le necessità economiche imposte dal Paese ci hanno obbligato a trasformarci in un Progetto di Sviluppo Locale ed è così che grazie all'accordo 331/2022 del Consiglio dell'Amministrazione Comunale dell'Avana Vecchia abbiamo avuto il riconoscimento giuridico che ci consente di espandere le nostre azioni socio-economiche nel Paese e di avere un maggiore impatto sul territorio nell’ambito delle sue Strategie di Sviluppo Locale. Costituendoci finalmente, nel giugno 2022, come Associazione PDL InSurGentes. 
Per le Proposte di Programmazione 2022-2024, puntiamo soprattutto alla realizzazione di un ambiente preparato per la stimolazione delle intelligenze multiple, un'aspirazione basata sui bisogni educativi che hanno i ragazzi e le ragazze della nostra comunità, aree per il gioco tradizionale e a contatto con la natura e l’insegnamento attraverso il metodo Montessori, soprattutto per creare un rapporto più amorevole con la matematica. 
Chiediamo ora alla FLAI CGIL se può aiutarci con un altro gesto generoso che ci permetterebbe di costruire una capanna di legno per il Jardín de Cuba. Poiché́ si tratta di uno spazio completamente all'aperto dove lavorare con i bambini piccoli sarebbe molto importante che sia un luogo protetto ma che invita alla creatività. 
La donazione servirebbe per le spese di base e per l'acquisto del legname, per il suo trasporto e per il pagamento della manodopera. Questo lavoro verrebbe realizzato attraverso l'acquisto di legname con fattura emessa da imprese nazionali e con l'assunzione di lavoratori con regolare busta paga e la garanzia della necessaria contribuzione del lavoro. Il resto dei costi sarebbe a carico della nostra Associazione, come materiali minori necessari alla costruzione e l'uso di strumenti specializzati di falegnameria, energia elettrica, e altro. 
Abbiamo anche un programma, nell'ambito delle azioni di cooperazione, che vorremmo avviare con l'Ambasciata Italiana a Cuba, come abbiamo sempre fatto con i progetti di cooperazione internazionale della nostra Associazione. 
Allego le foto della proposta ideata per questo spazio di condivisione e di come desideriamo che fosse la capanna per i bambini. 
Senza ulteriori indugi,
Grazie per tutta la collaborazione ricevuta e per quella che verrà.
Un abbraccio.
Sandra Sotolongo Iglesias
Coodirettrice Associazione PDL InSUrGentes
Giardino di Cuba, l'Avana Vecchia 
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